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Block 1: Grundldggande forstaelse
Besvara nedanstdende fragor. Beskriv och motivera ditt svar val.

a) Forklara i vilken situation ett multivart attribut kan vara ett béttre
alternativ dn en m-n relation. Anvand ett exempel nar du forklarar.

b) Forklara vad frammande nyckelintegritet innebdr. Anvand ett exempel nar
du férklarar. Forklara inte bara vad en frimmande nyckel dr, fragan
handlar om integritet i relation till frimmande nycklar.

c) Forklara skillnaden mellan ett 6verlappande arv och ett disjunkt arv.
Anviand ett exempel nar du forklarar.




Block 2: Modellering

Uppgift 1

For over nedanstdende relationsdatamodell till en grafisk modell uttryckt i
notationen ER. Redovisa eventuella antaganden du gor.

R1 (all, al2, al3, a31, adl, a51)
R2 (a2l, all, a22)
R3 (a3l, a32, a33)
R4 (a4l, a31, ad2)

RS (a51, a4l, a31, a52, a53)

R6 (a21, a23)
R7 (a2l, a31, a92, b93)
RS (all, a31)




Uppgift 2

Den mycket bilintresserade programmeraren Kim har stora planer for hur
hostens olika bilevent ska kunna genomféras pa ett effektivt sitt. Tyvérr har inte
Kim annu klarat den viktiga kursen om relationsdatabaser och behéver support.
Hjalp Kim att skapa en datamodell uttryckt i IE 6ver nedanstiende beskrivning.
Overfor darefter modellen som skapats till relationsdatamodellen/tabeller.
Redovisa eventuella antaganden du gor sa att Kim vet hur du resonerat.

Person: En person identifieras av sitt personnummer och har dven ett namn. Det
ska ga att berdkna personens alder. En person kan ha flera adresser p& en och
samma gang. En person kan aga flera bilar, men méiste inte 4ga nagon bil. En
person kan medverka i flera crousingar.

Bil: En bil identifieras av registreringsnummer och har dven ett marke. En bil
maste ha en och endast en person som &dger den. En bil kan vara en raggarbil eller
en sportbil. Raggarbilar har egenskaperna antal_sdten och bensinférbrukning
medan sportbilar har egenskaperna antal_HK, toppfart samt impaktor (en Ferrari
har impaktor 10 medans en Mazda Miyata har impfaktor 1). I vissa fall, till exempel
nar det ror sig om en Ford Mustang, kan en bil vara bade en raggarbil och en
sportbil. En bil kan medverka i flera crousingar och kan dven ha flera olika
extrautrustningar.

Stad: En stad identifieras av sitt namn och har dven en befolkningsstorlek. En stad
kan ha flera crousingar.

Crousing: En crousing identifieras av datum partiellt tillsammans med personen
som medverkar, staden som beroérs, samt vilken bil det giller. P4 ett och samma
datum kan alltsd massor av crousingar ske, men inte av samma person eller bil
eller stad. Varje unik crousing har dessutom en kommentar lagrad, till exempel
"grymt 0s”, "knogglig asfalt” eller "mycket fartgupp”.



